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Szívből fakadjon minden dalunk!
Irta: Dr. Mattié Ferenc a Csongrádi Dalárda elnöke.
Ünnepe van ma a dalostársada­

lomnak, ma 11 órakor az ország min­
den dalárdája glédába áll, elimád- 
kozza ájtatosan a Himnuszt és oda 
dörgi a világnak, hogy: Nem! Nem! 
Soha!

A dal volt mindig a legnagyobb 
lelki erősségünk, a szívből fakadt ma­
gyar nóta könnyítette meg szivünket a 
robotoló munka elvégzése közben s 
amikor a Haza sorsán bánkódtunk. 
Csak el ne csüggedjünk soha! Csak 
el ne némuljunk, mert az elnémulás 
már a lemondás jele, csak azért is fel 
a fejjel magyar dalos, bugyogjon szád­
ból édesen a magyar szó, a magyar 
dal. Az nem baj, hogy rongyos vagy, 
hogy bilincsbe törtek. Énekeljetek, da­
loljatok, még ha minden szó után ki­
buggyan is a könnyetek.

Emlékezzetek, hisz volt már veri- 
tékes kenyér, hisz volt már rabbilincs, 
de a közöny, a letargia, az elkesere­
dés idejében mindig a költő, mindig 
a dal volt az első, mely uj harcot, 
diadalt, hajnalhasadást hirdetett. Dal­
ban fejezte ki legelőször bánatát a 
székely, mikor világgá kiáltotta, hogy: 
Az itala könny, a kenyere sár! Dallal 
közöltük elsősorban az egész világgal, 
hogy nem nyugszunk bele megcson­
kításunkba, hogy azt akarjuk, hogy 
nemzeti dalunkat, imánkat a Hargita 
és a Kárpátok visszhangozza vissza, 
dallal hoztuk tudomására az úgyneve­
zett győzőknek, hogy a magyar soha 
se lesz szolganemzet, hogy megalá­
zásunkba nem nyugszunk meg Nem! 
Nem ! Soha!

Tompa Mihály allegorikus versé­
vel szólok hozzátok: Fiaim csak éne­

keljetek! Igen! Legyen a dal egyszer 
fájdalmas, merengő, de halljuk han­
gotokat ércesen is és hatalmat, erőt 
mutatón, hiszen harmincezer magyar 
ajkáról csendül fel ma a dal. Daloja- 
tok, hirdessétek éneketekkel a magyar 
feltámadást, hiszen Ti vagytok a fia­
talság, az erő, a jövő, a Ti szava­
tokra kell, hogy egyszer Trianon a 
porba hulljon!

Talán megtörik a közöny, talán 
vannak itt még magyarok, kik meg­
hallgatják dalotokat, talán vannak még 
magyarok, akik úttörő dalotokhoz csat­
lakozni akarnak s veletek együtt akar­
ják eldalolni a magyar feltámadás 
győzelmi indulóját!

Ne csüggedj tehát Te dalos ifjú! 
Missziót töltesz be! Dalold a harminc­
ezerrel együtt a dicső múltat feltáró s 
a szebb magyar jövőt hirdető dalod! 
Állj büszkén a pódiumra, mikor elda­
lolod Dalárdád jeligéjét:

„Szívből fakadjon mindig dalunk ! 
Ha busulunk is, ha vigadunk...“ !

A május 3-án tartandó Or­
szágos Dalosnap műsora:

1. Erkel: Himnusz.
2. Szabados: Hiszekegy.
3. Sztára S.: Nem loptam én éle­

temben.
4. Horváth: Megkundulta kecskeméti...
5. Ünnepi beszéd a „Magyar Dal“-ról. 

Tartja: főtisztelendő Cam pel Béla.
6. Demény-Szeghő: a) Esik eső;

b) Megyen már a hajnalcsillag.
7. Them: Daliinnepen.
8. Sztojanovits: a) Feketeszem éjsza­

kája; b) Erik a buzakalász.
9. Országh T.: Magyar nóta. (Uj kö­

telező összkar).
10. Egressy: Szózat.

Ár és költség.
Irta: Dr. Temesváry Imre országgyűlési képviselő.

A gazdaságtörténelem azt mutatja, hogy 
a nagy háborúk pusztításai után amig a meg­
semmisült javak pótoltatnak, rendszerint erős 
gazdasági fellendülés indul meg, amidőn 
azonban a gazdasági élet a telítettség állapo­
tát eléri, nemcsak stagnáció, hanem bizonyos 
mértékben visszafejlődés következik be. Ez 
az állapot természetes következménye a há­
ború pusztításainak, különösen akkor, ha a 
békekötések után teremtett uj helyzetbe való 
beilleszkedés, valamint a lelki és gazdasági 
kiegyensulyozódás hosszabb ideig tart.

Minden nagyobb háborús megmozdu­
lás szinte sablonszernél! ugyanazokat a gaz­
dasági megrázkódtatásokat mivatja és ezt 
tünteti fel a történelem is. A 'különbség csak 
a kultúra haladásával együtt járó méretekben, 
vagy pedig a gazdasági kiegyensúlyozottság 
időbeli eltolódásában jelentkezik. A megráz­

kódtatás nemcsak azokat az államokat érinti, 
amelyek legyőzöttek, hanem többc-kevésbé 
a győző államokat is és mindegyik félnek 
érdeke, hogy a gazdasági kiegyensúlyozott­
ságra törekedjék, elismerem, hogy a legyő­
zőiteknek talán nagyobb mértékben érdeke. 
Ez a gazdasági megrázkódtatás még a napó­
leoni háborúk után sem öltött oly nagy mé­
reteket, mint amilyeneket a mostani világhá­
ború után. Ennek legfőbb oka különösen 
Magyarországra vonatkozólag a trianoni bé­
keszerződés igazságtalanságaiban keresendő. 
Évezredes országhatárok közt kialakult gaz­
dasági adottság erőszakos kézzel való meg­
bontása évszázadokon keresztül kifejlődött 
gazdasági kapcsolatok szétbomlása, legfőkép­
pen pedig talán a háborús nélkülözések kő 
vetkeztében szinte öntudatlanul minden or­
szágban felébredt önellátási törekvés min­

den előrelátás nélkül megbontotta egész 
Európa egészséges és régen kialakult gazda­
sági berendezkedését. Most már - ott tartunk, 
hogy az erőszakos utón felidézett gazdasági 
káoszból való kivezető ut keresése képezi 
legfőbb gondját azoknak az államoknak is, 
amelyek — minden politikai előrelátás nél­
kül — kizárólag a gyűlölködéstől vezettetve, 
ezt a kaotikus helyzetet előidézték.

Ránk, magyarokra nézve annál szomo­
rúbb ez a helyzet, mert hiszen a mi orszá­
gunk legnagyobb erőssége a mezőgazdaság 
volt és éppen ez a gazdasági ág az, amely­
ben most minden állam valóságos verseny- 
futást rendez, hogy mezőgazdasági termelését 
minél nagyobb mértékben fokozza. Amerika 
például nemcsak óriási terjedelmű szűz föl­
dekkel nagyobbitotta mezőgazdasági terme­
lésre alkalmas területeit, hanem szinte gyárrá 
alakította át — az emberi erő teljes kikap­
csolásával — mezőgazdasági termelését és 
ma már ott tart, hogy 30 nap alatt tudja 
elvégezni a mezőgazdasági termelést, 
amelyért a magyar gazda közel 300 napig 
küzködik.

A mezőgazdasági termelésben ilymódon 
bekövetkezett kegyetlen verseny nemcsak 
azokat az államokat érintette kedvezőtlenül, 
amelyek exportra termelnek, hanem azokat 
az államokat is mint pl. Németországot, ahol 

, a gabonanemüeknek körülbelül 40 százalékát 
I import utján szerzik be, ahol tehát meg volna 

a mód és az alkalom arra, hogy védővámok 
' védjék meg a mezőgazdaságot. Mégis azt 

látjuk, hogy a mezőgazdaság Németország- 
; ban is bajokkal küzködik. A németországi 
I mezőgazdák megsegítésére létesített Osthilfe 

program injával kapcsolatban a közelmúltban 
I jelent meg Georg Revitscher német nagy- 
I birtokosnak egy igen érdekes tanulmánya,
I melyben kifejti, hogy a német gazda föter- 
1 ményei, tehát a gabonanemüek termelése 
; mellett micsoda rettenetes költséget fordít a 
! melléktermények: a szalma, polyva és állat- 

áiiomány eiöáiiitására és kimutatja, hogy a 
gabonanemüek értékét csak alig 10—15 szá­
zalékkal növeli ezen mellékterményekkel, 
mégis erre a 10—15 százaléknyi értéknöve­
lésre — az amerikai farmer 30 napi mun­
kájával szemben — majdnem egész eszten­
dejét feláldozza a német mezőgazda; az 
amerikai nagy farmer már bizonyos nyere­
séggel termel akkor, ha búzáját 3 márka 80 
pfennigért, vagyis 5 pengő 17 fillérért érté­
kesíti, holott ezzel szemben a német mező­
gazdának csak a tennelési költsége meg­
haladja a 12 márkát.

Ezeknek tudatában nem csodálkozha­
tunk azon, ha a magyar gabona sem volt 
képes azt az árnivót megtartani, amely leg­
alább a magyar mezőgazda termelési költsé­
geit biztosította volna. Hiszen termelési költ­
ségeink még ma is majdnem olyan magasan 
állanak, sőt a szőlővidékeken még magasab­
ban is, mint akkor, amidőn búzánkat még a 
mai eladási árnak legalább kétszeresén érté­
kesíthettük.

Ezek a körülmények idézték elő azokat 
a gazdasági bajokat, amelyek ma országunk 
mezőgazdasági népességét általában, de kü­
lönösen azokat a mezőgazdákat állították a 
lehető legnagyobb kérdőjel elé, akiknek még 
ezen értékesítési nehézségeken felül adósság 
is terheli birtokaikat.

— Használt varrógépét becse­
rél? és előnyös feltételekbe! újat 
ad helyette.Kiss műszerész «Csepel» 
gyári föEerakata Kossuth u. 12. '?.
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Schandl Károly dr. beszéde a Duna- 
Tísza csatornáról a törvényhatósági 

bizottság közgyűlésén.
A tövényhatósági bizottság április hö ; /*»*# Amlor drvm. »iegy™ olvasla

1 SsSaSS
dulója alkalmából gróf Bethlen Istvánt, majd 
tárgyalás alá vette az alispán szokásos jelen­
tését.

Jelentésében az alispán beszámolt a téli
nyomorenyhitő akciókról, megállapította, hogy
a főispán irányítása és meleg támogatása
mellett mindenütt helyi inség-akciók indultak
a nyomor lehető csökkentése érdekében.

A népszámlálás eredménye szerint a * . r ' I unni 1

bevonásával érdekeltség szervezését célozza, 
hogy azután monstre küldöttség szorgalmazza 
a kormánynál a csongrádi torkolattal meg­
építendő csatorna ügyének napirendre tüzeset.

Az előterjesztéshez elsősorban Cicatricis 
Lajos dr. ny. főispán, felsőházi tag szolt 
hozzá. A szónok hatalmas beszédeben toleg 
a tömegcikkek és igy elsősorban a gabona 
szállítási költségeinek leszállítása szempont-

POMPÁSAN HABZIK, 
REMEK ILLATÚ AZ

ELI DA

SZAPPAN
m

vármegye'^Salcosságának létszáma 149.911, | jóból mutatta ki a csatornaépítés szükségét 
varmegye aKussaga ^ i l \ . c7zrhPnvi szava t, amelyek szerint az
szemben a 10 év előtti 142.588-cal

A legújabb létszámapasztási törvény­
ről megemlékezve megállapítja az alispán, 
hogy Csongrádvármegye 1924—25-ben olyan 
mérvű létszámcsökkentést hajtott végre, hogy 
az ügymenet lebonyolítása csakis a tisztvi­
selők fokozott szorgalma mellett lehetséges 
és ezért kéri a törvényhatóság a további lét- 
számapasztás mellőzését, illetve minimális 
mértékben való végrehajtását.

A jelentés további adatait a közigazga­
tási bizottsági üléseken előterjesztett havi 
jelentésekben már ismertettük és igy azokkal 
most részletesen nem foglalkozunk.

A jelentéshez hozzászólók kivétel nél­
kül elismeréssel emlékeztek meg az alispán­
nak az „Alföld problémái“ cimü megjelent, 
lapunkban már részletesen ismertetett köny­
véről.

Az elismerő szavakat megköszönve, 
reflektált az alispán azokra a felszólalásokra 
is, amelyek szerint a vármegyei lakosság sú­
lyos helyzetéről illetékes helyekre olyan jelen­
tések mentek volna, melyek a helyzetet a 
valónál kedvezőbbnek tüntették fel. A legha­
tározottabban jelentette ki az alispán, hogy 
ilyen jelentést soha nem tett, mindenkor tel­
jes hűséggel tárta fel a helyzetet. Megállapítja 
még azt is, hogy az Ínség enyhítését, a bajok 
orvoslását célzó akcióiban a vármegye főis­
pánja is mindenkor a legnagyobb szeretettel 
és melegséggel állt mellette és mindent el­
követett, hogy minél kedvezőbb eredményeket 
érjenek el.

Az alispán jelentését, a vármegye veze­
tőinek, a főispánnak és az alispánnak lelkes 
ünneplése közt fogadta el a közgyűlés.

Idézte Széchenyi szavait, amelyek szerint az 
Alföldön három munkát kel! elvégezni: első­

sorban meg kell rendszabályozni a folyókat, 
másod sói ban le kell csapolni, ki kell szárí­
tani a mocsarakat és végül gondoskodni kell 
az Alföld öntözéséről. Az első két feladatot 
többé-kevésbé megoldottuk. A Duna—Tisza 
csatorna megépítése legalább részben meg­
oldaná a harmadik feladatot is.

A nagyhatású beszéd után Schandl 
Károly dr. emelkedett szólásra.

Schandl Károly dr. a mostani költségvetési vita 
során a parlament elé terjeszti a Duna-Tisza

csatorna ügyét.
— Igen nagy kérdés az, amit az | 

alispán ur müvében felvetett, — mondotta ; 
többek között — és éppen ezért a legna- j 
gyobb erőfeszítésre és minden ero össze­
fogására van szükség, hogy a kérdés meg- ; 
valósítható legyen. Örülnék és örülök, ha ! 
legalább néhány téglával magam is hozzá­
járulhatok ehhez a gyönyörű építő mun­
kához. Az alispán ur a komoly munkájá­
ban felsorakoztatott érvekkel kiemelte a 
csatorna ügyét a fantasztikumok sorából. 
Sorra cáfolja azokat az érveket, amelyeket 
a csatorna ellen felhoztak, vagy felhoz­
hatnak.

— Az egyik ilyen ellenvetés volt — 
néhány évvel ezelőtt, amikor egy, sajnos 
súlyos feltételű külföldi kölcsönajánlat kap­
csán, konkrét formában szóba került az 
ügy, hogy Ti ionon következtében a csa­
torna elvesztette hinteriandját. Ez ellen 
a kifogás ellen két érvet is állíthatunk: 
Ma már minden ország érzi azt a gazda­
sági válságot, melyet mi is érzünk. Ausztria 
és Németország, de Franciaország is tö­
rekszik a problémát megoldani. At oszt­
rák-német terv vámunióval, Franciaor­
szág preferenciális szerződésekkel ipar­
kodik a válság további kiélesedésének 
elejét venni.

Nekünk mindegy, hogy fran­
cia, 'vagy német terv kerül-e 
kivitelre, mert bármelyik terv 
valósul is meg, a csatorna 
visszakapja az u. n. hinter­

land j át.
Másodsorban hivatkozunk arra, hogy a 
Duna—Tisza csatorna számára a ha­
józható [ohiók forgalma olyan hátvé­
det, hintetlandot biztosit, hogy a csa­
torna I entabilitdsa biztosítottnak te­
kinthető.

— A szolnokiak arra hivatkoznak, 
hogy Szolnok az Alföld vasúti gócpontja 
s mint ilyen, Szolnok biztosíthat csak 
megfelelő forgalmat a csatorna számára. 
A tényállás ezzel szemben az, hogy a 
szolnoki megoldás esetén a vasúti kocsik­
ból való átrakás stb. annyira megdrágvaná 
és késleltetné a szállítást, hogy a csatorna 
elvesztené jelentőségét. A csongrádi meg­
oldás mellett pedig a Tisza és a Körös, 
Maros partja melletti 25—30 km, köz­
vetlenül hajókba rakodó területe biztosí­
taná a csatorna forgalmát.

— A szociális szempontot sem sza­
bad figyelmen kívül hagyni. A magyar

A Matholíkus Egyház 
és a művészetek.

Szediacsek István apátplébánosnak 
a Nőszövetség ülésén tartott elő­

adásának vázlata.
(Folytatás.)

Az újszövetségben pedig Jézus, Keresz­
telő sz. János, a 12 éves Jézus a templom­
ban, Jézusnak csodái, példabeszédei, az apos­
tolok, különösen sz. Péter és Pál, Magdolna, 
Mária és Márta, Heródiás és a jó Isten tudná, 
elszámolni, hogy mennyi és minő változatok­
ban vonulnak fel a középkori festészet vász­
nain az Uj-Szövetség jelenetei, de különösen 
a Madonnaképek ezrei kápráztatnak el ben­
nünket. Ha akármilyen dicsőítésekkel illetjük 
is az Egyházat, mint a festőművészet hordo­
zóját és nagyra nevelőjét, mégis csak hal­
vány képét sem tudjuk a valóságnak. Ha 
tudni akarjuk, hogy mi volt az Egyház a 
művészeteknek, járjuk végig Európa múzeu­
mait és akkor oly csodás valóságban tárul 
fel az Egyház, mint a festészet pártfogója, 
hogy eláll szemünk és szánk annak ládára. 
A római v itikáni és egyéb múzeumai, a ná­
polyi Muzeo Nationale, a firenzei Pitii és 
Uffici, a milánói Brera, a velencei Dogé pa­
lota és akadémia, a budapesti szépművészeti 
muzeum, a bécsi múzeumok, a berlini mú­
zeumok a párisi Louvre és számos más 
muzeum a megmondhatói, hogy milyen hal­
latlan és sokszor a mai napig nem tapasz­
talt tökéletessére emelte az Egyház a festé­
szetet. Ha ezekből az elszámlált és a még

több el nem számlált múzeumokból kihorda­
nánk az egyházi és bibliai képeket, úgy csak- | 
nem kiürülnének ezek a múzeumok. Es 
ugyanezt mondhatjuk a szobrászatról. Az 
Egyház kezdettől alkalmazta a templomokban 
a ^szobrokat, de különösen, mikor a csúcs­
íves stil és később a barokk jött divatba, 
akkor hallatlan mennyiségben hozták létre a 
szobrászművészek a szebbnél-szebb egyházi 
tárgyú szobrokat és szobrászmüveket.

Meg kell még emlékeznünk arról az 
ötvös-müvészetröl, mely az Egyház számára 
oly sokat és szépet alkotott. Az a sok 
monstrancia, kehely, ciborium, ereklyetartó, 
olajos edények, melyeket az Egyház szolgá­
latában alkotott az ötvös-művészet szintén 
kifejlett művészi érzékről és teljesen beérke­
zett művészetről beszél. Múzeumaink szintén 
tele vannak ezekkel a középkori müvekkel, 
de különösen a párisi Louvre, ahol özönével 
láthatók a szebbnél szebb arany ezüst, réz 
és bronz egyházi edények. De már maga az 
a tény, hogy az Egyház összegyűjtötte, kon­
zerválta és nekünk átmentette a régi klasszi­
kus pogány kornak művészetét, ezzel is elé­
vülhetetlen érdemeket szerzett magának. A 
nápolyi Muzeo Nationale, de különösen a 
vatikáni szobortár, továbbá ismét a Louvre, 
azok a múzeumok, ahol ezek a klasszikus 
müvek össze vannak gyűjtve, de habár eze­
ket nem mind egyházi múzeumokban lát­
hatni, senki sem fogja tagadni, hogy ezeket 
az Egyház mentette át számunkra. A történel­
men kívül ezekből nagy hasznot merített és 
merit ma is a művészet, mert ezen régi 
klasszikus müveken tanulnak az ujabbkori

művészek is. Ebből is láthatjuk az Egyház­
nak a művészetek kifejlesztésében szerzett 
érdemeit, amelyek nélkül a művészet állása 
mai napig is messze volna attól a színvonal­
tól, melyet a múltban és a jelenben is elért.

Még egyet: A művészetekben maga az 
Egyház nem is annyira mint művész, hanem 
inkább mint mecénás tiint ki és szerzett 
magának elévülhetetlen érdemeket, bár az 
egyházi férfiak közölt is nagyszámmal akad­
tak mindig és akadnak ma is sokan, kik 
maguk is, mint művészek lépnek a világ ek­
és akik tényleg előbbrevitték és viszik ma is 
a művészeteket, de az Egyház szerepe inkább 
mint mecénás jelentkezett és mint mecenans 
szerzett nagy érdemeket. De ne gondosuk, 
hogy ez kisebb érdem, mert hisz a mecenas 

i nélkül a művészet olyan volna, mint a sánta 
! ember mankó nélkül, mert a mecénás nem­

csak pénzzel viszi előre a művészetet, hanem 
irányítja azt, mert a maga gondolatait, esz­
méit a maga lelkét viszi bele a művésze­
tekbe és igy formálja, irányítja azt. A müvt- 
szet egyes alkotásaiban ugyanis nemcsak a 
művész gondolata, érzelme ölt művészi for­
mát, hanem művészi tárgyakban kiütközik a 
mecénás lelke és gondolata is. úgyhogy & 
művészi tárgyban nemcsak a létiehozo es 
alkotó művészé az érdem, hanem az inspiráló 
és irányitó mecénásé is. Azért egész, jogosan 
büszkék lehetünk Egyházunkra, mely sok 
minden érdeme mellett méltán dicseket.I c i 
azzal is, hogy a művészeteknek amin'a az 
Egyház áll, nem volt olyan bőke ü, iC'kts, 
irányi tó és bátorító pártfogója, mint “am. 
Egyház. v >

1
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munkásokat elsősorban itthon kell foglal­
koztatnunk ; a külföldön is romlottak a 
viszonyok. Belgiumban most épül egy 100 
km. hosszú, 200 m. széles csatorna, amely­
nél most munkanélküli vasmunkásokat fog­
lalkoztatnak, csak később kerül sor szak­
munkásokra, kubikosok alkalmazására, 
akik közt a legszivesebben magyar kubi­
kosokat látnak majd. A külföldön sincs 
tehát sok kilátás földmunkákra.

A magyar faj legértékesebb 
rétegét, a földmunkásokat 
akarjuk a súlyos átmeneti 
időkön átmenteni úgy, hogy 
kenyeret adunk nekik itthon 
és egyúttal hasznothajtó, be­
ruházó munkát végeztetünk 

velük.
— Két érdekeltség, Csongrád és 

Szolnok vitája merült fel a kérdés körül.
Ez a vita eldőlt alispán ur 

könyvével.
Aki elolvasta az alispán ur könyvét, az 
az ő elgondolása mellé áll, mert az ol­
csóbb és az nyújtja a legtöbb földmunka 
alkalmat. 107 km. helyett 141 km. föld­
munkát kell elvégezni, kevesebb a forgal­
mat megnehezítő, az tizemet drágító zsi­
lip, hajózható viziutat biztosit, módot nyújt 
az Alföld elektrifikálására, öntözésére.

— Elfogadom, lelkesedéssel teszem 
magamévá az előterjesztést: tegyük 
meg a felterjesztést, menjünk monstre- 
kiildőttségben az illetékesek elé, de ne 
álljunk meg ezután sem! Kövessünk el 
mindent; agitáljunk, fejtsünk ki propa­
gandát ;

szívesen ajánlom fel, hogy e 
kérdést a parlament elé vi­
szem és már most, a költség- 
vetési vita során szót emelek 

ez ügyben.
Fel kell vetni ezenkívül a kérdést minden­
hol, mezőgazdasági kamarai közgyűlése­
ken, üléseken és akkor a siker sem fog 
elmaradni.

— Legmelegebb üdvözlettel for­
dulok alispán ur felé és kérem a tör­
vényhatóság tisztelt tagjait, hogy ne­
csuk a javaslatot fogadják el, hanem 
mindenki fejlse ki a legnagyobb pro­
pagandát, hogy a kérdés felöl tájékozva 
legyenek az illetékesek.

A közgyűlés, amely a beszéd alatt 
is sűrűn fejezte ki teiszésót, hatalmas ová­
ció befejezése után hosszasan és lelkesen 
ünnepelte Schandl Károlyt.

Ezután vitéz fíaskay Gyula mondott 
nagy koncepciójú beszédet; hangsúlyozza, 
hogy a kisgazda bajokat sem helyi kuruzs-
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lOQ év óta a tapasztott
háziasszony előnyben része­
sül a Hutter szappant ami 
kiválóságának bizonyítéka 
Hutter szappan tökéletesen 

tiszta, dúsan habaóés 
különösen kiadós.

:appan t
iicséretet.

a rég bevált áztatószert 
mely éjjelen át minden 

piszkot felold.

lássál, sem ráolvasással, sem rejtett munka- 
nélküli segélyt jelentő inproduktiv inségmun- 
kával, sem demagógiával nem lehet megol­
dani. A krízist csak uj gazdasági koncepció 
oldhatja meg, amely ügyes kézzel illeszti be 
Magyarországot az uj Európa testébe. Ennek 
a koncepciónak fontos eleme a Duna—Tisza 
csatorna kérdése. Mindenki tudja, hogy az 
eddigi termelési rendszer csődbe jutott; ter­
melési rendszerünket át kell szervezni, ennek 
azonban nagy akadálya a száraz alföldi 
kiima, amelyet csak öntözéssel lehet ellen­
súlyozni. Az öntözés kérdését tanulmányoz­
hat a kormány. Kifejti, hogy mig a közön­
séges öntöző csatornák költségeit csak az 
öntözőit terület viseli, addig az öntözésre is 
alkalmas Duna—Tisza csatorna elsősorban 
viziut lenne, amely mint viziut amortizálná 
magát s felbecsülhetetlen értékű mellékszol­
gáltatásként öntözésre is alkalmas lenne. 
További mellékszolgáltatásként a két folyó 
közti nivókülönbsé" fcHissználdsávs! olcsó 
villamos energia is termelhető.

A lelkes éljenzéssel fogadott felszólalás 
után vitéz dr. Várady László, majd vitéz 
Zsiday Imre felszólalása után Csergő Károly 
dr. alispán reflektált a felszólalásokra, majd

a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel elfogadta 
a javaslatot.

A főispán ezután felfüggesztette a köz­
gyűlést és annak folytatását d. u. 3 órára 
tűzte ki.

A délutáni közgyűlés.
A délutáni közgyűlés tárgysorozatának 

legfontosabb ügye Kossuth vármegyéjének, 
Zemplén vármegyének az a körirata volt, 
amelyben csatlakozásra szólította fel a tör­
vényhatóságokat Móricz Zsigmond Írónak 
egy a Nyugatban megjelent, a magyarság 
egyetemét súlyosan sértő, hazafiat lan cikkét 
megbélyegző határozatához. Móricz u. i. a 
szabadkőműves Nyugat hasábjain a csehek 
kisebbségi politikáját dicsérte.

Böszörményi Jenő utalva Móricznak a 
Nemzetet megkövető nyilatkozatára, kérte az 
ügynek napirendről való levételét, Cicatricis 
Lajos, a vármegye felsőházi tagja nagyhatású 
beszédben fejteite ki, hogy milyen" súlyos 
következményei voltak 1919-ben és lehetnek 
a jövőben a szabadkőműves nyugatos irány­
zat követésének. Végül is nagy szótöbbség­
gel az előadói javaslatot fogadta el a köz­
gyűlés.

Gömbös Gyula honvédelmi miniszter követeli, 
hogy az ősi juss alapján adassék vissza a ma­
gyar nemzetnek a makulátlan magyar kard.

Szerdán este tartotta az Országos Ka­
szinó termében a Nemzeti Klub szokásos 
összejövetelét, amelynek szónoka Gömbös 
Gyula honvédelmi miniszter volt. A honvé­
delmi miniszter a szovjetről és a magyar 
nemzeti egységről beszélt. Kifejtette, hogy a 
szovjet államformáját veszélyesnek tartja. Rá­
mutatott, hogy Oroszországban a polgári 
társadalom ellen használják ki azt a tudo­
mányt, amelyre a szovjet vezetőit a polgári 
társadalom megtanította. A honvédelmi mi­
niszter többek között a következőket mon­
dotta :

— A szovjetkérdés világkrizis, buza- 
problema, ez végeredményben mind egy kér­
dés, amely a trianoni békeszerződés revízió­
jával függ össze. Mindenkinek be kell látnia, 
hogy Magyarország nem várhatja az ese­
ményeket a lefegyvereeeltség állapotában. 
Azt kell követelnünk, hogy igenis, az ósi

juss alapján adassék vissza a magyar 
nemzetnek a makulátlan magyar kard.

A honvédelmi miniszter beszédét nagy 
tetszéssel fogadták. Ezután felszólaltak még 
Staub Elemér, Hórnan Bálint, Lázár Ferenc 
felsőházi tag, Mayer Károly államtitkár, Szily 
Kálmán államtitkár és Horváth Dániel.

Mezőgazdasági gépgyár keres

helyi ügynököt
magas jutalékkal.

Ajánlatok referenciákkal 
Haasenstein és Vogler r. t, hir­
dető irodája Budapest, V. Dorottya 
u. 11. sz. „E. R. 1099“ jeligére inté- 

zendők.
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- Ha fáj a feje és szédül, ha
telisénél, bélizgalmat, gyomorégést, mell szo­
rulást vagy szívdobogást érez, igyek minél 
előbb valódi «Ferenc József» keserű- 
vizet. Gyomor és bélszakorvosok bizonyít­
ják, hogy a Ferenc József viz remek ter­
mészetalkotta hashajtó. A Ferenc József 
keserüviz gyógyszertárakban, drogériákban 
és fiiszeriizletekben kapható.

A vendéglősök bojkott 
mozgalmat indítottak 

a drága sör ellen,
Az egri vendéglősök testületé legutóbbi 

közgyűlésén elhatározta, hogy amennyiben a 
sörgyárak kartellje nejn mérsékli a sör arat, 
beszünteti 3 sör árusítását. Az cgii vendtg 
lősök már május 1-én be is szüntették a sör 
kimérését.

A mozgalomhoz eddig Szeged, János- 
háza, Hmvásárhely, Esztergom, a völgység! 
járás Tiszafüred, Szerencs, Fehérgyarmat, 
Sárvár Mezöberény, Magyaróvár, Siófok, 
Nagykálló, Békéscsaba, Orosháza, Békés- 
Gyula, Békéi, Sarkad, Kétegyháza, Endrőd, 
Üyoma, Tótkomlós, Kütegyán, Medgyeshaza, 
Gyulavár, Lökösliáza, Mezőtúr, Miskolc es 
Borsod vármegye, Budafok és vidéke, Jász­
berény stb. vendéglősei csatlakoztak.

A vendéglősök országos egyesülete, 
amely magáévá tette az egriek mozgalmát, 
május 12-én országos gyűlést tart a söiárak 
ügyében.

Amennyiben a bojkottot sikerül általá­
nossá tenni és a közönség nem kényszeríti 
a vendéglősöket a bojkott beszüntetésére, re­
mélhető, hogy a sörbojkott előnyei a vál­
ságba jutott szőlősgazdák számára is érezhe­
tőkké válnak.

Egymillió katasztrális hol­
dat kapott 354 ezer ember 
a földreform végrehajtása 

során
A képviselőim keddi ülésén Örffy 

Imre, az igazságügyi tárca költségvetésének 
tárgyalása során statisztikailag mutatta be 
azt a teljesítményt, amit a kiváló magyar 
bírói kar végez. Majd az Országos Földbir- 
tokréndező Bíróság tízéves működését ismer­
tette, amely közel egymillió katasztrális hol­
dat juttatott harmincezer hadirokkant, 26 ezer 
hadiözvegy, 184 ezer mezőgazdasági munkás 
és 114 ezer törpe birtokos kezére.

Meghívó.
ACsonyrádés Vidéki Takarék- 

pénztár Részvénytársaság 1931. évi 
május hó 10. napján, délelőtt 10 órakor,
a társaság hivatalos helyiségében

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a t. részvényeseket tisztelettel 
meghívom.

Tárgysorozat;
1. Jcgyzőkönyvhitelesitö bizottság vá- 

Iciszt^sa
2. A kir. törvényszék Ct. 270/50/1931. 

számú végzése folytán a kereskedelmi cég- 
bejegyzések kihirdetésére felügyelő minisz­
teri biztos 3950/1930. számú megkeresésére 
az alapszabályok 6., 29., 30., 35 , 39., 40., 
49. és 104. §-ainak módósitása.

Csongrád, 1931. április 28.
Qr. Schandl Károly

2vl közgyűlési elnök.

TRAKTOROKAT
Mart-Far r, Austin, Fordson 

üzemképes állapotban 
OLCSÓN SZÁLLÍT

Fehér Miklós Gépgyár r. í.
Budapest, V. Váci ut RO.

A Csongrádi Dalárda 
vasárnap este műked­
velő előadást rendez.

Amint tudjuk, a Csongrádi Dalárda f. 
hó 3-án délelőtt a polgári fiúiskola torna­
termében szép mii so ni dalosünnepet tart. 
Ezzel kapcsolatban a dalárda tagjaiból ala­
kult műkedvelő-együttes este nyolc órai 
kezdettel a Kaszanitzky-féle vendéglőben szin- 
elöadást rendez. A próbák már hetek óta 
folynak, a szereplők nagy szorgalommal ké­
szülnek, minden garancia megvan arra, hogy 
egy kellemesen eltöltött estében lesz részük 
azoknak, akik ellátogatnak vasárnap a Csong­
rádi Dalárda dalosestélyére.

A műsor a következő:
1. Nyitány. Jelige, Himnusz (dalárda).
2. Utazás Délatnerikába, egy fel von á- 

sos. Szereplők: Nagy Erzsiké, Túri Ági, 
Szőke László, Kállai Pál.

3. Da/iinnep, énekli a dalárda.
4. Váradi A.: Ezüst fátyol legendája, 

szavalja Nagy Erzsiké.
5. Valaki can a szekrényben, tréfás 

jelenet, játsszák: Vitáris Manci, Sándor Já­
nos, Szőke László.

6. Esik eső, Megyen már. Nem loptam 
én c. dalokat énekli a dalárda.

7. Öregesen, rangosán, jelenet. Sze­
replők : Nagy Erzsi, Sándor János, Vass 
István.

8. Megkondult a kecskeméti c. miidalt 
énekli a dalárda.

9. Tiltakozás a köleskása ellen Tréfa, 
szerepelnek: Túri Ági, Vitáris Manci, Sándor 
János, Szőke László.

10. Hiszekegy. Befejezésül énekli a 
dalárda.
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j. Ma, vasárnap délután 3 órakor
t alakul meg a városháza tanácstermében

Revíziós Liga helyicsoportja.

A kormány két és fél 
ipartestületi székházak

Az ország kisiparostársadalmának sú­
lyos gondokat okozott az utóbbi években az 
ország nagyobb gócpontjain épült iparoshá­
zakkal kapcsolatos kérdéseknek a rendezése. 
Tudvalevő, hogy a gazdasági íeiienduiés 
kezdetekor az ország különböző helyein csak­
nem kivétel nélkül uj székházépítésére hatá­
rozták el magukat és erre a célra különböző 
bankkölcsönöket vettek fel. A gazdasági hely­
zet megváltozásával az ekként előálló terhek 
hovatovább mind nagyobb gondot okoztak 
az iparosságnak, annál is inkább, mert hi­
szen egyes ipartestületek vezetősége személy 
szerint is vállalt egyéni garanciát az adóssá­
gokért. Az ügy rendezése az utóbbi hóna­
pokban már halaszthatatlanná vált és ez in­
dította Búd János kereskedelemügyi minisz-

mílüó pengőt fordít az 
terheinek rendezésére.
tért arra, hogy megfelelő módot keressen a 
kérdés rendezésére.

A legutóbbi minisztertanácson azután 
Búd János kereskedelemügyi miniszter a 
pénzügyminiszterrel egyeíériöieg a probléma 
megoldására vonatkozólag előterjesztést tett, 
még pedig olyan formában, hogy a kormány 
a 30 milliós építési kölcsönből az úgyneve­
zett LÁB-kölcsönből 2 és fél miliő pengőt 
kihasit és ezt az összeget 30—35 évi amor­
tizációs kölcsönné alakítja át és megfelelő 

! kedvező feltételek mellett bocsátja az ipar- 
I testületek rendelkezésére, amelyeknek ekként 
i módjukban fog állni, hogy tartozásukat ki- 
j egyenlítsék, viszont ennek a kedvező amor- 
I tizációs kölcsönnek a nyugodt visszafizeté- 
I séről gondoskodhassanak.

Hétfőn és kedden - f. hó 
4-én és 5-én - «Magyar 

Könyvnap» lesz.
A Magyar írók Egyesülete és a Ma­

gyar Könyvkiadók és Könyvkereskedők Or­
szágos Egyesülete az idén is, immár harmad- 
izben megrendezi a magyar géniusz tin ne 
pét: a magyar könyvnapot, hogy a közönség 
figyelmét ráterelje a magyar könyvre.

A trianoni béke a szellemi és fizikai 
munka minden ágazatának művelőire súlyos 
megpróbáltatásokat zudit, de a magyar kul­
túrának talán egyetlen harcosa, egyetlen 
fegyvere sem jutott olyan nehéz helyzetbe, 
mint a magyar iró, a magyar könyv.

Az olvasók száma megfogyatkozott; a 
trianoni határokon cenzorok vigyáznak arra, 
hogy magyar könyvek ne juthassanak az olt

élő magyarok kezébe, az elszakított területen 
élő magyar irók pedig csak óvatos allegó­
riákban fejezhetik ki gondolataikat.

A könyvnapot rendező intézmények 
eredeti módját találták meg a demonstráció­
nak és meggyőzésnek: a magyar kiadók 
egy művészi kiállítású, közel 400 oldalas 
könyvet adtak ki „Koszorú“ címen, amely 
anthologiája az erdélyi, felvidéki és vajda­
sági magyar íróknak s ezt a nagybecsű 
könyvet I pengő 30 fillérért árusítják. Ez a 
könyv, amelyet áldozatok árán adott ki az 
egyesület magyar papírgyárakkal és nyom­
dákkal karöltve, gyönyörűen fejezi ki a ma­
gyar szellem soha meg nem semmisíthető, 
határokat áttörő egységét, azzal a gesztus­
sal, mellyel a megcsonkított ország könyv- 
kuMurája magához öleli a „koszorúdban a 
trianoni határokon tulkerült magyar írókat.

í
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Az Országos Művész-színház 9-én, szombaton 
kezdi meg öt napos vendégjátékát.

Szombaton, május 9-én este 8'30-kor 
kezdi meg Szentivúnyi Béla közkedvelt 
színtársulatával a csongrádi „Magyar Király“ 
szálió színháztermében öt napra tervezett 
vendégjátékát Savoir „Kekszükül S-ik fele- 
SLiae" vinni szellemes vigjátékával. Vasárnap 
esíe Stindberg egyetlen komédiájával a „Raj- 
tcisuk“-kai tartja derült hangiratban a kö­
zönséget.

Hétfőn, 11-én az Országos Mtivész- 
szinház szindarabpályázötára befu'olt legjobb 
pályamű Dénesné Boga Janka „Bernádyné

Munkaalkalom.
Az idén későn tavaszodéit és emiatt 

minden sürgős mezőgazdasági munkát hama­
rosan el kellett látni. Ilyenképpen rövid ideig 
keresethez jutottak a napszám-munkát válla­
lók. Azonban a mostani nehéz időkben a 
gazdák igen nagy pénzhiánnyal küzdenek és 
ezért csak kisebb napszámbéreket tudnak 
fizetni. Sőt számos gazdacsalád maga kény­
telen végezni azt a munkát, amelynél eddig 
napszámosokat is foglalkoztattak. Ilyen vi­
szonyok között különösen meg kell ragadni 
minden kínálkozó alkalmat, amelynél a most 
_ sajnos — parlagon heverő munkaerőt 
gyümölcsöztetni lehet. Ilyen keresetszerzési 
alkalom a selyemtermelés, mellyel mindenki 
foglalkozhat, akár van földje vagy pénze, 
akár nincs. A selyemhernyókat ugyanis in­
gyen osztja ki az állam és az utcákon, tere­
ken és a közutak mentén levő eperfákról a 
lombot is mindenki ingyen szedheti, amit a 
törvény biztosit. A selyemtermelésnek főelő­
nye még, hogy minden más teendő elhanya­
golása nélkül mellékesen is űzhető és hogy 
vele tulajdonképpen csak az utolsó 10 nap 
alatt van számbavehető munka. Ezért a mun­
káért még a mai gubóárak melleit is 50—60 
pengőt könnyen kereshet a selyemhernyó- 
tenyésztő. Aki tehát gubólermeléssel óhajt 
foglalkozni, az mielőbb jelentkezzék városá­
ban vagy községében a selyempetekikeltőnél, 
aki a hernyókat kiosztja és a szükséges 
útbaigazításokat megadja.

Szabadfíl23iat'ne^e.-ez, értékesít 
........................................„minden allamban
Áron és Molnár szabadalmi iroda,

Budapest, Vili., Rákóczi ut 15.
Felvilágosítás díjtalan. 2v2

éjszakája“ cirnii magyar tárgyú színmüve 
kerül színre.

Kedden, 12-én Pirandello „Ember, 
állat és az erény“, a legjobb vígjátékét 
mutatják be. Utolsó előadáson Brienx „Bül- 
csö“-jével vesznek búcsút Csongrádiéi.

Úgy a műsort mint az előadások nívó­
ját ismeri Csongrád város közönsége s igy 
reméljük, hogy az Országos Müvészszinház 

J előadásai a megérdemelt látogatottságnak 
I fognak örvendeni.

H 1 RE K.
Roverettóá harangszó.

Rovereítóban ma este egy-egy durva, 
eres, remegő munkáskéz megmarkolja a ha­
rangkötelet és hosszan huzza, kongatja a 
nagy harangot, amelyet a vallásos olasz nép 
öntetett és állíttatott. Ez a harang siratja 
zokogva ma este velünk a világ összes harc- 
mezőin elhantolt csukottszemü katonahalot­
takat. Annak a durva haranghuzó kéznek a 
gazdája nem gondolja, nem tudja, vagy ta­
lán nem is hiszi el, hogy a rádió elektromos 
hullámai a szárnyukra kapják ennek a rove- 
reitói harangnak a szavát és belekongatják 
minden fülbe a fejhallgatóból, a hangszórón 
keresztül telekongatnak minden szobát ezzel 
a szomorú harangszóval. Az az egyszerű 
harangozó-ember látja olt a sok drótot, a 
mikrofont és nem is gondolja, hogy az ő 
keze megremegteti az egész világ szivét, az 
özvegyek szeméből újra kibuggyannak a 
könnyek, a fiókokból megint előkerülnek a 
képek, az emlékezés f láthatatlan ujjal végig­
cirógatják azt a sok millió besüppedt katona- 
sirt, vagy felszántott katonatemetőt és a pi­
henés megint könnyebb lesz a sirfenéken.

Konganak a rovereitói harangok, az 
ima zsolozsmái felzugnak a templomokban, 
a fájdalmak újra fölfakadnak a szivekben. 
Legyen ez a harangszó a világ lelkiismere­
tének a szava, intése, feljajdulása, hogy soha 
ne történjék többet az emberek akara­
tából ilyen nagy vérontás. Most a kataklizma 
elmúlt, a véres zivatar elült, az emberiség 
megbünhődött és még most is keservesen 
bűnhődik, tisztuljunk meg és sajogjon bele 
ennek a harangszónak a szomorúsága, fáj­
dalma minden világtörténelmet intéző ember­
nek a szivébe, hogy az élet misztikus vég-

UJDONSÁG! Magyargyártmány!

15-18 
lóerős

-traktor

Gyártja: Győri Vagóngyár

Forgalomba hozza:
Első Magyar Gazdasági Gépgyár R. T.

RnilanPCÍ VI. Vád Ut 19.

KALO DONI
a fogait ápolja 

és épségben meg­
tartja.

telenbe hömpölygő árja a jövő édenkertje 
felé vigye az emberiséget, ne a farkasvermek 
sírboltjába.

Csak húzzad te durvakezü roverettói 
harangozó azt a harangot, talán a világ sor­
sát intézed. (élió.)

*

Csongrádon a kath. főtemplomban 
szombaton (f. hó 2-án) este 9 órakor isten­
tiszteletet tartanak és szentbeszédben emlé­
keznek meg a világháború halottairól, fél 
10-kor pedig — mint a világ minden temp­
lomában — megkondulnak és félórán át 
zengnek zugnak az összes harangok . . .

— Református ístenitísztelet
tartatik május 3-án vasarnap d. e. 10 órakor 
a polgári leányiskolában. Főgondnokság.

— Ha jó varrógépet, szép ke­
rékpárt és olcsó motorkerékpárt 
akar venni, akkor csakis Kiss mű­
szerész «Csepel» gyári főlerakatá- 
nál szerzi be. Kossuth u. 12. 2

Mezőgazdasági gépeket 
csak a «Hangyá»-ban vegyünk.

— Elutaztak a Szt. Imre reál­
gimnázium énekesei. A Szt. Imre reál- 
gimnázium énekkara, mint azt megírtuk, az 
idén is résztvesz a Budapesten rendezett 
országos középiskolai dalosversenyen. A 
3-iki versenyre a fiuk Pongrácz Elemér 
hittanár, karnagy és Áruay Ferenc tanár 

I vezetése mellett szombaton, f. hó 2-án d. e.
utaztak el. A csapat — remélhetően a már 

j megszokott szép eredménnyel — kedden 
délben érkezik haza.

— Egy szellemi szükségmunkás 
szerencséje. Évek óta állás nélkül lévő 
K. 1. magánhivatalnok 4 gyermek atyját vá­
ratlan szerencse érte a legutóbbi államsors­
játéknál. Jóformán utolsó 1.50 pengőjén egy 
drb. fél Államsorsjegyet vett, melyre 5000 
pengőt fizettek ki neki s ezzel hosszú időre 

I megszabadultak anyagi gondjaiktól.
«H A N GYA» A LEGJOBB 
BEVÁSÁRLÁSI FORRÁS?

— Az 575. Szt. György cser­
készcsapat április 26-án elmaradt előadá- 

I sát f. hó 10 én d. u. 5 órakor tartja meg a 
hirdetett műsorral a Keresztény Kaszinó nagy- 

; termében. Belépődíj nincs, műsor ára 50 
; fillér.

— A vagyonváltságbuza májusi 
ára. A pénzügyminiszter a mezőgazdasági 
ingatlanok vagyonváltsága fejében fizetendő 
búza árát a földművelésügyi miniszterrel 
egyetértőén májusra métermázsánként 15 
pengőben állapította meg.

A „HANGYA“ korcsmában 
kitűnő bort mérnek!

Réti János utca 20. sz. ház, három szoba, 
konyha, üvegezett folyosó, vízvezeték s 

villanyvilágítással, esetleg nagy veteményes 
kerttel együtt haszonbérbe azonnal kiadó. 
Értekezés Iskola u. 8. sz.

Az építtető közönség ügyeimébe! Tisztelettel értesítjük a t. épittetőket, hogs 
kiváló minőségű tetőcserep. tégla esdisztégla gyártmányaink eladásával Csongrdd területére 
NAGY PÁL MIHÁLY urat bíztuk meg, akinek Kossuth Ferenc u. 17. sz. alatti telepén 
legnagyobb fedőképességü írancia hornyolt cserepünk ezrenkint 82 
pengőért kapható. Hódmezővásárhelyi felső Göztégla és Cserépgyar Fjt.
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6. oldal.

Csongrád megyei város polgármesterétől. 
3740—1931. szám.

Hirdetmény.
Minthogy az utóbbi hetekben Vass 

László, Magony István, Csernus Pál, Hajdú 
János és Tekulics Mihály tanyáin kutyán, 
marhán, sertésen, juhon lett a veszettség 
megállapítva a már fennálló ebzárlatot 1931. 
évi julius hó 28-ig hosszabbítom meg. Az 
ebek éjjel-nappal megkötve tartandók. Utasí­
tottam ellenőrző közegeimet, hogy a szaba­
don járó ebek tulajdonosait jelentsék be, akik 
ellen kihágási eljárás indul s a pénzbüntetés
100 pengőig terjed.

Csongrád, 1931. évi április hó 28-an.
Polgármester.

1931/323. vht.
Árverési hirdetmény.

Dr. Tóth Dömötör csongrádi ügyvéd 
által képviselt Tatár István csongrádi lakos 
javára csongrádi lakos ellen 210 P — f tőke 
és több követelés járulékai erejéig csongrádi 
kir. járásbíróság 1931. évi P 960/2. sz. vég­
zésével elrendelt kielégítési végrehajtás foly­
tán végrehajtást szenvedőtől 1931. évi már­
cius hó 21-én lefoglalt 1250 P re becsült 
ingóságokra a csongrádi kir. jbiróság fenti 
számú végzésével az árverés elrendeltetvén, 
annak az 1908. évi XLI. te. 20. § a alapján 
a következő megnevezett Dr. Vida Sándor 
ügyvéd által képv. Klein Ferenc javára 99 P 
65 f s jár., Dr. Kalmár Zoltán ügyvéd által 
képv. Major Sándor javára 161 P 28 f s jár., 
Dr. Gálffy Endre ügyv. által képv. Viszt Fe­
renc 38 P s jár. továbbá a foglalási jkönyv- 
ből ki nem tűnő más foglaltatok javára is, 
az árverés megtartását elrendelem, de csak 
arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll 
és ha ellenük halasztó hatályú igénykere­
set folyamatban nincs, végrehajtást szen­
vedő lakásán, Csongrádon Vasút utca 40. 
sz. a. leendő megtartására határidőül 1931. 
évi [május 18. napjának d. e. 12 
órája tűzetik ki, amikor a biróilag lefoglalt 
1 cimbalom, 1 autó, 1 fűtőtest s egyéb ingó­
ságokat a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett szükség esetén becsáron alul is el 
fogom adni még akkor is, ha a bejelentő 
fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak 
ellenkező kívánságot Írásban nem nyilvánít.

Csongrád, 1931 április 29.
Szentmíklóssy András 

kir. jbirósági végrehajtó.

1931—352. vght. szám.
Árverési hirdetmény

Dr. Kalmár Zoltán ügyvéd által képviselt 
Lakos Emil csongrádi lakos javára csong­
rádi lakos ellen 56 P 55 f tőke és több kö­
vetelés járulékai erejéig csongrádi kir. járás- 
bíróság 1931. évi P. 1075/7. sz. végzésével 
elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végre­
hajtást szenvedőtől 1931. évi ápr. hó 1-én 
lefoglalt 3500 P — f-re becsült ingóságokra 
csongrádi kir. jbiróság fenti szánni végzésé­
vel az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. 
évi XLI. t. c. 20. §-a alapján a következő 
megnevezett Dr. Ság Lajos ügyv. által kép­
viselt Váradi Arthur javára 1219 P — f s 
jár., Dr. Gálffy Endre ügyv. által képv. Forgó 
Gyula 390 P f s jár. továbbá a foglalási 
jkönyvböl ki nem tűnő más foglaltatok javára 
is, az árverés megtartását elrendelem, de csak 
arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fenn­
áll és ha ellenük halasztó hatályú 
igénykereset folyamatban nincs, — 
végrehajtást szenvedő lakásán, Csongrádon, 
Kettőshalom 482. sz. tanyán leendő megtar­
tására határidőül 1931. évi május hó 19. 
napjának délutáni 2 órája tűzetik ki, 
amikor a biróilag lefoglalt kocsik, lovak, gé­
pek, juhok, disznók s egyéb ingóságokat a 
legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is elfogom 
adni, még akkor is, ha a bejelentő fél a hely- 
szinen nem jelenne meg, ha csak ellenkező 
kívánságot Írásban nem nyilvánít.

Csongrád, 1931. évi április hó 29.
$ zentm U $ ő ss v Ä *' rí rá s 

kir. j. Dir. végrehajtó.

CSONGRÁDI ÚJSÁG

Csongrád megyei város polgármesterétől. 
Ad. 1040 1931. szám.

Hirdetmény?.
Hivatkozással a 24/1931. P. M. számú, 

illetve az 1929. évi 1600 P. M. sz. rendelet 
26. §-ára felhivatik az érdekelt lakósság, 
hogy azok, kik az Országos Földbirtokren- 
dező Bíróság által földhöz, illetve házhely­
hez jutottak, ezen juttatott földterületek el­
lenértékéül megállapított törlesztő részletek­
kel hátralékban vannak s ezen hátralékot 
f. évi október hó 15-ig ki nem fizetik, vagy 
azok kifizetésére fizetési halasztást a ni. kir. 
Pénzügyigazgatóságtól nem élveznek, azoktól 
a föld, illetve a házhely elvétetik és más 
arra igényjogosult, illetve fizetőképes egyén­
nek fog odaadatni.

A fent hivatkozott rendeletek értelmé­
ben felhívom azokat, akik ilyen föld, vagy 
házhely megszerzésére igényt tartanak, hogy 
igényüket a városi adóhivatalban jelentsék be.

Csongrád, 1931. évi április hó 28-án.
Polgármester megbízásából:

Dr. Tenke 
a. ü. tanácsnok.

Csakis helyi lapbanhírdessen!

Budapesti rádióműsor:
Máj. 3. vasárnap.

9. Hirek, kozmetika. 10. Ref. istentisz­
telet. — 11. Egyházi zene és szentbeszéd a 
kir. udvari és várplébániatemplomból. Utána 
időjelzés, időjárás. 12.15 Az államrcndörség 
detektivtestiiletének matinéja.— 2. Gramofon.
— 3. Gyermek óra.— 3.30 Vitéz Biró Gyula 
dr. gazdasági akadémiai rk. tanár: A fejős­
tehenek nyári takarmányozása. — 4. Rádió 
Szabadegyetem: 1. Demény Dezső népdal 
átiratai. Előadja a Palestrina kórus. 2. Sebők 
Zsigmond dr.: Mérgezési balesetek a mező­
gazdaságban. 3. Palestrina kórus. 4. Szepessy 
Mihály dr.: Adóügyi tájékoztató. Utána idő­
jelzés, időjárás. — 5.10 Szalonzene. — 6.10 
A mai Kina. Megyery József dr. előadása.— 
6.40 Cigányzene. 7.50 Sport. 8.15 Gyöngy­
élet. (Vidámság a régi katonaéletből. Utána 
időjelzés, időjárás. Majd cigányzene. 10.40 
Somogyi Gyula francianyelvii előadása.
Rendszeres hétköznapi leadások :
9.30 hirek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, 
vízállásjelentés, hirek. 1.00 időjelzés, időjárás- 
vízállásjelentés. 2.30 hirek, élelmiszerárak. 
3.00 piaci árak, 4.45 időjelzés, időjárás-, víz­

állásjelentés, hirek.
Máj. 4. hétfő,

9.15 Hangv. — 12.05 Hangv. — 4. 
Asszonyok tanácsadója. — 5. Az 1791-iki
lengyel alkotmány. Irta Szádecky Kardos La­
jos. — 5.20 Cigányzene. — 6.30 Német 
nyelvoktatás. — 7. Amatőrkérdés a vivó-
sportban. 7.30 Az operaházi zenekar hangv.
— 9. A milliós Budapest. Ripka Ferenc dr. 
Budapest főpolgármesterének előadása. — 
9.30 Gramofon. - Időjárás. 10.30 Időjelzés, 
hirek. Majd szalonzene.

Máj. 5. kedd.
9.15 Hangv. 12.05 Orosz balalajka. —

4. Orsz. Állatvédő Egyesület mescdélutánja.
5. Somlay Károly két elbeszélése. — 5.25 
Az 1. hgye. zenekarának hangv. — 6.30 
Francia nyelvokt. — 6.50 Albrecht királyi 
herceg előadása a gyermeknapi gyűjtésről.— 
7.05 Újabb irányok a büntető igazságszol­
gáltatásban. Auer György dr. előadása. 7 25 
Áz Operaház előadása. „Traviata“. Dalmű 4 
felv. Utána időjelzés, időjárás, hirek. Majd 
cigányzene.

Máj. ó. szerda.
9.15 Hangv. — 12.05 Cigányzene. — 

4.10 Moly Tamás novellái. — 5. A Rádió- 
élet ifj. előadása. „Emberek szive, könyvek 
lelke.“ — 5 30 Bécsi dalok. — 6.20 Olasz 
nyelvoldatás. — 6 50 Bodrogközi Zoltán no­
vellái. 7.20 Magyar dalok. — 8.15 Visky 
Károly: Áz erdélyi magyar népművészet. Fel­
olvassa gróf Beiden Sándorné. — 8.30 Ma­
gyar kamarazene-est. — Utána időjelzés, 
hirek. Gramofon, szünetben időjárás.

1931. május 3.

Nem linoleum utánzat, hanem a

valódi perzsaszőnyeg
hu utánzata kapható

méterenkínt 45 fillérért
a Szilber könyvkereskedésben.

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 20 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min- 
den időben felvesz a Szilber könyvkereskedes

Arviz utca 19. számú ház sürgősen eladó 
Értekezés ugyanott.

VII ádor utca 1. számú ház Murányi László 
__ _ szomszédságában sürgősen eladó. Ér­
tekezés ugyanott.

Apponyi utca 17. sz. alatt szoba, konyha, 
kamra kiadó. 3.j

Zsinór utca 47. sz. háznál 1 szoba, konyha, 
kamra és istálló kiadó, alkalmas tanyai 

bejárónak is. Értekezni Úri utca 28. sz. alatt 
Szepessy Istvánnál. 3vi

A Nagyrétben a Szivattyú mellett 30 kis- 
hold föld részletben vagy külön öt hold 

bevetve is eladó. Értekezni lehet a helyszínen 
Sárközinénál, vagy Szentesen Bocskai utca 
3. szám. 6v5

Lapát utca 5. sz. alatt jó hasas tehén 
eladó. Értekezés ugyanott. 6-2

Cicatricis utca 22. szám alatti ház, továbbá 
egy és fél hold szőlő az Urban utón 

eladó. Érdeklődni lehet Dr. Tóth Dömötör 
ügyvéd irodájában.

Nagymező utca 12. sz. alatt 2 szoba, 
konyha, speiz és fásszin kiadó és 

azonnal elfoglalható. 2-2
ry hold here a Kilencesben haszon­

bérbe kiadó. Értekezés Zrínyi utca 8.

ét hold lucerna évi termése eladó Gresso 
Lénárdnál Szentháromság tér 19. sz. 

alatt. 3-3

Bökényi villaépületemet 2 szoba, fürdő­
szoba slb. haszonbérbe kiadom. Hegyi 

Antal utca 7. sz. 2-1

1~“yohánysor 16. számú ház eladó, esetleg
kiadó. 6-6

kiadó.

volt Erzsébet szálloda épületében a 
Piroska Ferenc cég-féle helyiség

SÍz egiésx, éleiben ltu. bárói

SIN SER
VARRÓGÉP.

iÓedv&zö /vzeté&e feltételei
jflla.c^s/yruf havi Kés-zJetelo.
SINGER VARRÓGÉP RESZV. TÁRS. 

Csonqrid, Kossuth utca 4. szám.

aSINGER varrógépek
MÉors A LECjuIÖBBAK !

f


